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LÍNGUA PORTUGUESA
Observe o texto abaixo para responder às

questões de 1 a 4:

http: //cdeassis.wordpress.com/
----------------------------------------------
Questão 1

----------------------------------------------
Observe o verbete retirado do dicionário:

etéreo
e.té.reo
adj (lat aethereu) 1 Relativo ou pertencente ao éter. 2
Preparado com éter, ou que contém éter. 3 Que é da

natureza do éter, ou que tem as propriedades do éter. 4
Ocupado ou preenchido pelo éter. 5 Puro, del icado,

elevado. 6 poét Muito alto. Var: eteral, etereal.
(Fonte:

http: //michaelis.uol.com.br/moderno/portugues/index.php?lingua=p

ortugues-portugues&palavra=etéreo)

A troca da expressão “transporte aéreo” por “transporte

etéreo” é decorrente da:

a) Intenção do autor de atrelar à poesia adjetivos como

delicadeza e elevação, além do poder inebriante de

distanciamento do real.

b) Intenção do autor de denegrir o evento relacionado à

poesia e as pessoas que pretendem participar do

mesmo.

c) Intenção do autor de vender viagens em que serão

declamadas poesias voltadas ao relaxamento e ao

conforto.

d) Intenção do autor de divulgar um evento em que serão

apresentadas poesias que falem do éter.
----------------------------------------------
Questão 2

----------------------------------------------
Em “Faça voos mais altos”, o termo em destaque

encontra-se no plural, pois:

a) Trata-se de advérbio de modo e concorda com o

advérbio de intensidade mais.

b) Trata-se de adjetivo e concorda com o substantivo

voos.

c) Trata-se de advérbio e concorda com o substantivo

voos.

d) Trata-se de adjetivo e concorda com o advérbio de

intensidade mais.

----------------------------------------------
Questão 3

----------------------------------------------
Observe o trecho

“Voe nas asas da poesia”
O verbo em destaque encontra-se no modo:

a) Imperativo.

b) Infinitivo.

c) Indicativo.

d) Subjuntivo.

----------------------------------------------
Questão 4

----------------------------------------------
Assinale a alternativa que contém a correta passagem do

trecho “Voe nas asas da poesia” para a segunda pessoa

do imperativo negativo:

a) Não voes nas asas da imaginação.

b) Não voe nas asas da imaginação.

c) Não voa nas asas da imaginação.

d) Não voem nas asas da imaginação.

Leia o texto abaixo para responder às questões de 5 a 8:

Sobre Urubus e beija­flores*
(Rubem Alves – texto adaptado)

Eu estava terminando a leitura de um artigo científico. De

vez em quando é bom ler ciência. A gente fica mais sabido.

Tudo explicadinho. No final das contas, tudo se deve a esse

gigantesco infinitamente pequeno disquete que existe

dentro das células do corpo chamado DNA. Nele está

gravado o nosso destino. Antes de existir, eu já estava

“programado” inteiro: a cor dos meus olhos, as linhas do

meu rosto, a minha altura, os cabelos brancos precoces, o

seu adeus que nada consegue evitar, o sexo. Dizem alguns

que lá está até um relógio que marca quantos anos eu vou

viver. E é implacável: o que a natureza põe, não há homem

que disponha.

Programa mais complicado que o DNA não existe. Tudo

tem de acontecer direitinho, na ordem certa. E quase

sempre acontece. Quase sempre. . . Vez por outra uma

coisinha não acontece segundo o programado. E o

resultado é uma coisa diferente. Assim aparecem os

daltônicos, que não veem as cores do jeito como a maioria

vê. Ou o canhoto, que tem de tocar violão ao contrário. De

vez em quando, uma criança com síndrome de Down. E

quem não me garante que Mozart não foi também um

equívoco do DNA? Pelo que sei, a receita não se repetiu

até hoje. . .

Sofro muito. Nasci diferente. Urubu, todo mundo sabe,

gosta de carniça. Basta que se anuncie carcaça de algum

cavalo morto, os olhos dos urubus ficam brilhando, a saliva

escorre pelos cantos dos bicos, a língua fica de fora — e lá

vão eles churrasquear. Urubu acha carniça coisa fina,

manjar divino! Eles não a trocariam por uma flor de

alamanda por nada nesse mundo!
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Mas eu nasci diferente. Meus pais, coitados, morreram de

vergonha quando ficaram sabendo que eu, às escondidas,

sugava o mel das flores. Compreensível. O sonho de todo

pai é ter um filho normal, isto é, igual a todos. Urubu normal

gosta de carniça. Eu não gostava. Era anormal. Fiquei

sendo objeto de zombaria. Na escola, logo descobriram

minhas preferências alimentares. E impossível esconder.

Se todo o mundo está comendo carniça e você não come,

que explicação você pode dar? [. . . ]

www.releituras.com/rubemalves_urubus.asp
----------------------------------------------
Questão 5

----------------------------------------------
Segundo o que leu e pensa Rubem Alves, o DNA:

a) Determina somente nossas características físicas

b) Determina mais do que poderíamos pensar, desde as

caraterísticas físicas e comportamentais até o momento

de nossa morte.

c) Determina parte do que somos e, junto ao acaso do

destino, nos faz gostar ou deixar de gostar de mel.

d) Nada determina, somente estrutura o que será moldado

pelo exemplo e desejo de nossos pais.
----------------------------------------------
Questão 6

----------------------------------------------
Observe a frase retirada do texto:

“A gente fica mais sabido.”.

Nela, o autor fez opção pelo uso da variante informal da

língua. Em caso de adequação à variante formal (norma

culta), seria necessário:

a) Uti l izar pronome pessoal do caso reto (primeira pessoal

do plural), flexionar o verbo em pessoa e número de

acordo com o pronome escolhido e passar o adjetivo

para o plural.

b) Uti l izar pronome pessoal do caso oblíquo (primeira

pessoa do plural), flexionar o verbo em pessoa e

número de acordo com o pronome escolhido e passar o

adjetivo para o plural.

c) Uti l izar pronome pessoal do caso reto (primeira

pessoal do plural), flexionar o verbo em pessoa e

número de acordo com o pronome escolhido e deixar o

adjetivo no singular.

d) Uti l izar pronome pessoal do caso oblíquo (primeira

pessoa do plural) e passar advérbio e adjetivo para o

plural.
----------------------------------------------
Questão 7

----------------------------------------------
O plural de beija-flor, como se pode observar no texto, é

beija-flores. Assinale a alternativa que contenha o

substantivo-composto ao qual se aplica a mesma regra de

formação do plural que se aplica a beija-flores:

a) surdo-mudo.

b) guarda-roupa.

c) guarda-civi l .

d) pé-de-moleque.

----------------------------------------------
Questão 8

----------------------------------------------
Observe o trecho:

“Eles não a trocariam por uma flor de alamanda por nada

nesse mundo!”.

O pronome oblíquo a, em destaque no trecho, é referente

(no texto) a:

a) Flor.

b) Urubus.

c) Carniça.

d) Pais.

Leia o texto abaixo para responder às questões 9 e 1 0:

http: //designfera.blogspot.com/2011 /05/1 0-erros-comuns-que-

identificam-um

----------------------------------------------
Questão 9

----------------------------------------------
Assinale a alternativa que contenha a adequada correção

do anúncio publicitário:

a) Você sonha, nós construímos.

b) Voce sonha, nos construimos.

c) Você sonha nós construimos.

d) Voçe sonha, nós construímos.

----------------------------------------------
Questão 10

----------------------------------------------
A alternativa que contém a adequada passagem do anúncio

para a voz passiva é:

a) Apartamentos, moradias e lojas sonhados por você nós

construiremos.

b) Apartamentos, moradias e lojas sonhados por você

serão construídos por nós.

c) Construiremos as lojas, apartamentos e moradias com

os quais você sempre sonhou.

d) Apartamentos, moradias e lojas vamos construir como

você sempre sonhou.
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MATEMÁTICA
----------------------------------------------
Questão 11

----------------------------------------------
Num reservatório ci líndrico reto, cuja base é um círculo de

2 m de raio, como o representado na figura, encontram-se

depositados 1 2 mil l i tros d’água. Neste caso, a altura (h)

atingida pela água no reservatório (considerando π = 3) é

de:

a) 2,25 m.

b) 2,0 m.

c) 1 ,5 m.

d) 1 ,0 m.

----------------------------------------------
Questão 12

----------------------------------------------
A tabela abaixo, ao ser reproduzida, deixou ilegível a

densidade demográfica (número de habitantes por

quilômetro quadrado) do município de Araras. Assinale a

alternativa que recupera esse número, de forma

aproximada.

a) 68.

b) 1 88.

c) 388.

d) 480.

----------------------------------------------
Questão 13

----------------------------------------------
Um número de três algarismos é tal que o algarismo das

unidades é igual ao algarismo das centenas e o dobro do

algarismo das dezenas, sendo que a soma dos três

algarismos é igual a 20. O algarismo das dezenas desse

número é:

a) 9.

b) 6.

c) 4.

d) 2.

----------------------------------------------
Questão 14

----------------------------------------------
O oitavo termo da sequência numérica

----------------------------------------------
Questão 15

----------------------------------------------
O sudoku é um jogo que se tornou popular em todo o

mundo. O sudoku clássico usa uma grade quadrada 9x9

(portanto com 81 células), constituída de 9 subgrades 3x3

(com 9 células cada uma). O objetivo do jogo é preencher

as células com as seguintes regras:

(i) cada uma das células vazias da grade 9x9 deve

ser preenchida com um dos algarismos de 1 a 9, de tal

modo que cada algarismo apareça uma e uma só vez em

cada linha e em cada coluna;

(i i) as células das 9 subgrades devem ser

preenchidas de tal modo que todos os algarismos de 1 a 9

apareçam no seu interior, ou seja, sem repetição.

Os números que devem ocupar as células sombreadas, A e

B, na grade exibida a seguir, de acordo com as regras do

sudoku, são, respectivamente:

a) 2 e 1 .

b) 1 e 2.

c) 2 e 5.

d) 1 e 5.

a) 65
64

b) 1 29
1 28

c) 257
256

d) 51 3
51 2

.

.

.

.



PM ARARAS-01 /201 3 - S11 6

----------------------------------------------
Questão 16

----------------------------------------------
Conforme figura, P e Q são pontos da reta r enquanto X e

Y são pontos da reta s, sendo r e s paralelas. Sejam A a

área do triângulo XPQ e B a área do triângulo YPQ. Então

podemos afirmar que:

a) A< B.

b) B < A.

c) A = B.

d) as relações entre A e B dependem das posições dos

pontos.

----------------------------------------------
Questão 17

----------------------------------------------
Assinale a alternativa que descreve a correta posição do

número x = 0 em relação às duas raízes da equação

(x – 1 )(x + 1 ) = 0.

a) x=0 equidista das raízes.

b) x=0 está à esquerda das raízes.

c) x=0 está à direita das raízes.

d) x=0 coincide com uma das raízes.

----------------------------------------------
Questão 18

----------------------------------------------
Dois moços e duas moças, para assistir a um programa de

TV, vão se sentar num sofá com 4 lugares. Sentando

aleatoriamente, qual é a probabil idade deles ocuparem o

sofá sem que os dois moços e as duas moças fiquem

juntos?

----------------------------------------------
Questão 19

----------------------------------------------
Com base no gráfico abaixo, que representa uma tabela do

tipo uti l izada para o cálculo do Imposto de Renda, quanto

um contribuinte deve receber para pagar R$ 200,00 de

imposto?

a) R$ 3.200,00.

b) R$ 3.300,00.

c) R$ 3.400,00.

d) R$ 3.500,00.

----------------------------------------------
Questão 20

----------------------------------------------
Os pontos da parábola descrita por f(x) = x2 que distam

5 unidades da reta descrita por g(x) = – 1 têm como

abscissas:

a) x = – 2, apenas.

b) x = 2, apenas.

c) x =1 e x =2.

d) x = – 2 e x = 2.

a) 1
3

b) 1
4

c) 1
5

d) 1
6

.

.

.

.
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CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES
----------------------------------------------
Questão 21

----------------------------------------------
Assinale a alternativa que exibe a associação correta entre

autor e obra.

a) (1 , V); (2, I I I ); (3, IV); (4, I ); (5, I I ).

b) (1 , I ); (2, I I ); (3, I I I ); (4, V); (5, IV).

c) (1 , I I I ); (2, V); (3, IV); (4, I I ); (5, I ).

d) (1 , I I I ); (2, V); (3, I ); (4, IV); (5, I I ).

----------------------------------------------
Questão 22

----------------------------------------------
Assumiu o Ministério da Educação, em 201 2, sucedendo o

atual prefeito de São Paulo:

a) Marco Antonio Raupp.

b) Aloizio Mercadante.

c) Edison Lobão.

d) Guido Mantega.

----------------------------------------------
Questão 23

----------------------------------------------
São nomes de personalidades brasileiras que atuam ou já

atuaram na gestão da presidente Dilma Rousseff:

a) Miriam Belchior; Marta Suplicy; Maria das Graças Silva

Foster; Lya Luft.

b) Maria do Rosário, Idel i Salvatti ; Fabiana Murer; Nélida

Piñon.

c) Gleisi Hofmann; Idel i Salvatti ; Maria Paula Gonçalves

da Silva; Maurren Maggi.

d) Gleisi Hoffmann; Miriam Belchior; Marta Suplicy; Maria

do Rosário.

----------------------------------------------
Questão 24

----------------------------------------------
O Índice de Desenvolvimento Humano - IDH é uti l izado

pelo Pnud/ONU para medir o progresso dos países em três

dimensões básicas: renda, educação e saúde. O IDH 201 2

classifica 1 87 países, sendo os 5 melhores colocados a

Noruega, a Austrál ia, os Estados Unidos, os Países Baixos

e a Alemanha. (Referência: Relatório do Desenvolvimento

Humano 201 3, Pnud/ONU.) Os Países Baixos, cuja capital

é Amsterdã, localiza-se:

a) na Europa.

b) na América do Norte.

c) na Ásia.

d) na Oceania.

----------------------------------------------
Questão 25

----------------------------------------------
Reconhecida, entre outros mecanismos, por sua importante

política de incentivos fiscais, a Lei federal de apoio e

incentivo à Cultura (Lei nº 8.31 3, de 23/1 2/1 991 ) tornou-se

popularmente conhecida como:

a) Lei Rouanet.

b) Lei Paulo Freire.

c) Lei Darcy Ribeiro.

d) Lei Cristovam Buarque.
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA
----------------------------------------------
Questão 26

----------------------------------------------
Através da identificação dos itens visitados por um usuário

dentro de um website, é possível real izar a construção do

seu perfi l e, consequentemente, sugerir itens daquele

website que possam eventualmente interessar àquele

usuário. As empresas detentoras de websites de comércio

eletrônico, em especial, apresentam grande interesse pela

implantação desse recurso em seus domínios. Sobre esse

recurso pode-se dizer que:

a) Recebe o nome de software de gerenciamento e

permite que a máquina servidora faça inferências sobre

o perfi l do usuário.

b) Recebe o nome de cookie e opera a partir da instalação

de registros de navegação na máquina cliente.

c) Recebe o nome de transferência de dados e opera a

partir de um processo de tomada de decisão baseado

em um mecanismo de gerenciamento do sistema

operacional.

d) Recebe o nome de exceção e deve ser adicionada a

cada nova conexão estabelecida, mantendo um perfi l

armazenado.

----------------------------------------------
Questão 27

----------------------------------------------
Por diversos motivos, um programa pode apresentar erros

de execução. Esses erros podem ocasionar a parada de

funcionamento desse programa, não permitindo que o

usuário realize quaisquer outras ações sobre ele, tampouco

o encerre de maneira convencional. O sistema operacional

Windows 7 oferece recursos que permitem uma

manipulação privi legiada desses programas. Dessa forma,

quando um programa entra em estado de erro, pode-se:

a) acessar o gerenciador de tarefas, selecionar todos os

programas e final izar a todos eles, fazendo com que o

sistema operacional saia de operação.

b) acessar o gerenciador de tarefas, selecionar o

programa com problemas e final izar a tarefa.

c) acessar o gerenciador de tarefas e selecionar o

mecanismo de scandisk, permitindo que ele recupere o

HD.

d) acessar o gerenciador de tarefas e selecionar o

mecanismo de scandisk para que ele reinicie o

programa normalmente.

----------------------------------------------
Questão 28

----------------------------------------------
O sistema Windows 7 contempla diversas operações que

podem ser realizadas sobre as unidades de

armazenamento de dados. Algumas operações são

reversíveis, enquanto que outras não. Observe a figura a

seguir:

Sobre a operação circulada e assinalada pela seta, e a sua

característica de reversibi l idade, pode-se afirmar que:

a) realizará a formatação sobre a unidade de disco C: e

pode ser reversível com auxíl io de determinados

softwares de recuperação.

b) realizará a formatação sobre a unidade de disco C: e

sempre é reversível, bastando o usuário proceder o

comando de Ctrl+Z.

c) não realizará formatação alguma, pois apenas

organizará as informações e pode ser reversível com o

auxíl io de determinados softwares de recuperação.

d) tratará de uma operação corriqueira nos computadores

e não realiza qualquer modificação na unidade de

disco C: .
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----------------------------------------------
Questão 29

----------------------------------------------
A inserção de endereço de websites em textos tornou-se

prática bastante comum atualmente. Uti l izando o Microsoft

Word 2007 é possível inserir os endereços no meio dos

textos, para que os leitores, cl icando sobre os endereços,

possam carregar uma página no seu respectivo navegador,

conforme a figura abaixo mostra:

Tomando como base essa figura, para se inserir um

endereço de um website dentro de um texto no Microsoft

Word 2007, deve-se:

a) selecionar a parte do texto que representará o

endereço, acionar a função Hiperl ink no menu Inserir e

posteriormente adicionar o endereço real do website.

b) selecionar a parte do texto que representará o endereço

e apenas colar o endereço real do website.

c) adicionar o endereço real do website e posteriormente

acionar a função Hiperl ink no menu Inserir.

d) selecionar o texto na barra de endereços do navegador

web, pois o Microsoft Word 2007 interpreta a

necessidade do usuário.
----------------------------------------------
Questão 30

----------------------------------------------
Considere a figura a seguir, retirada de uma planilha do

Microsoft Excel 2007, para a presente questão.

Sabendo-se que D2 e D3 são replicas de D1 , as operações

e o valores que deverão estar contidos em D2 e D3 são:

a) D2 = A1 + B1 , valor de D2 = 33

D3 = A1 + B1 , valor de D3 = 25

b) D2 = A1 + B1 , valor de D2 = 30

D3 = A1 + B1 , valor de D3 = 30

c) D2 = A2 + B2, valor de D2 = 30

D3 = A3 + B3, valor de D3 = 30

d) D2 = A2 + B2, valor de D2 = 33

D3 = A3 + B3, valor de D3 = 25

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
----------------------------------------------
Questão 31

----------------------------------------------
Senhor Antônio precisa de aspiração nasofaringea, mas

começa a vomitar durante o procedimento. Qual a conduta

a ser tomada diante dessa situação:

a) prosseguir com a aspiração mesmo com o paciente

nauseando e vomitando.

b) interromper o procedimento de aspiração e medicar o

paciente para o vômito.

c) retirar a sonda da nasofaringe, virar o paciente de lado

e elevar a cabeceira da cama. Repetir o procedimento,

se necessário.

d) trocar a sonda se o paciente precisar de nova

aspiração, já que a que esta em uso está contaminada.

----------------------------------------------
Questão 32

----------------------------------------------
A insul ina deve ser iniciada assim que for feito o

diagnóstico de DM1 . A escolha do melhor esquema

terapêutico deve levar em consideração:

I . As características das insul inas.

I I . Idade e estágio puberal.

I I I . Horário de escola/ trabalho.

IV. Atividades físicas e padrão de sono.

V. Aceitação do esquema proposto pelo paciente e pela

famíl ia.

Estão corretas as afirmativas:

a) I , IV e V.

b) I , I I , I I I e V.

c) IV e V, apenas.

d) I I , I I I e IV.
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----------------------------------------------
Questão 33

----------------------------------------------
As penalidades, referentes à advertência verbal, multa,

censura e suspensão do exercício profissional, são da

alçada do ______________ e serão registradas no

prontuário do profissional de Enfermagem; a pena de

cassação do direito ao exercício profissional é de

competência do _____________, conforme o disposto no

art. 1 8, parágrafo primeiro, da Lei n° 5.905/73; na situação

em que o processo tiver origem no Conselho Federal de

Enfermagem, terá como instância superior a

____________. Complete as lacunas de acordo com os

órgãos responsáveis para cada penalidade.

a) Conselho Federal de Enfermagem, Conselho Regional

de Enfermagem e Assembleia dos Delegados

Regionais.

b) Conselho Regional de Enfermagem, Assembleia dos

Delegados Regionais e Conselho Federal de

Enfermagem.

c) Assembleia dos Delegados Regionais e Conselho

Federal de Enfermagem e Conselho Regional de

Enfermagem.

d) Conselho Regional de Enfermagem, Conselho Federal

de Enfermagem e Assembleia dos Delegados

Regionais.

----------------------------------------------
Questão 34

----------------------------------------------
A qualidade da assistência deve ser uma preocupação

constante dos profissionais da área da enfermagem e pode

ser medida através de alguns indicadores. Para mensurar a

qualidade assistencial preconiza-se o uso de indicador de

queda de pacientes. Para a coleta de dados relacionada ao

indicador de queda de paciente, é correto considerar:

a) apenas quedas da cama ou maca.

b) apenas pacientes idosos.

c) todos os pacientes.

d) pacientes de risco para queda.

----------------------------------------------
Questão 35

----------------------------------------------
Os benzodiazepínicos são causas frequentes de

intoxicação no pronto-socorro, geralmente por via oral e por

tentativa de suicídio. O suporte cl inico é essencial, porém,

não é conduta inicial recomendada para o tratamento das

intoxicações exógenas:

a) intubação endotraqueal imediata.

b) proteção das vias aéreas.

c) uso EV do Flumazenil .

d) lavagem gástrica na primeira hora da intoxicação,

seguida de carvão ativado.

----------------------------------------------
Questão 36

----------------------------------------------
Quando um imunobiológico é colocado sob suspeita deve

ser submetido a processo de análise e/ou reteste. Neste

caso, até que se decida sobre a realização ou não do

resteste, deve-se adotar as seguintes providências, exceto:

a) registrar o problema identificando, adequadamente, a

causa no formulário padronizado de Avaliação de

Imunobiológicos sob Suspeita.

b) remeter o imunobiológico à instância imediatamente

superior, devidamente acondicionado em caixas

térmicas e acompanhado do documento de devolução

assinado pelo responsável.

c) efetuar a identificação do imunobiológico sob suspeita,

resgistrando o número do lote, procedência,

quantidade, data de validade do lote, local e condições

de armazenamento.

d) manter o imunobiológico em temperatura ambiente e

uti l izá-lo após realização do reteste.

----------------------------------------------
Questão 37

----------------------------------------------
A vacina Pentavalente é uma união da vacina Tetravelente

com a vacina Hepatite B. Então, agora com a vacina

Pentavalente, a criança será imunizada contras as

seguintes doenças:

a) Difteria, Tétano, Coqueluche, Meningite e outras

infecções causadas pelo Haemophilus influenzae tipo b

e a Hepatite B.

b) Difteria, Tétano, Coqueluche, Meningite, H1 N1 ,

Haemophilus influenzae.

c) Poliomiel ite, Pneumonia Pneumocóccica, H1 N1 e

Hepatiten C e D.

d) Tetano, Sarampo, Hepatites Virais, Meningite e

Coqueluche.

----------------------------------------------
Questão 38

----------------------------------------------
Ao avaliar uma vítima de atropelamento, a enfermeira do

Pronto Socorro prosseguiu o exame neurológico aplicando

a Escala de Coma de Glasgow. Quanto à resposta verbal a

vítima apresentava apenas palavras desconexas, abertura

ocular ao estímulo doloroso, decorticação a D e

descerebração a E. Portanto o Glasgow desta vitima é de:

a) Seis.

b) Sete.

c) Oito.

d) Nove.
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----------------------------------------------
Questão 39

----------------------------------------------
A Pesquisa Nacional de Aborto no Brasil (PNA) indica que

o aborto é tão comum Brasil que, ao completar 40 anos de

idade, mais de uma em cada cinco mulheres já abortaram.

Portanto é correto afirmar:

a) Contrariamente a uma idéia muito difundida, o aborto

não é feito apenas por adolescentes ou mulheres mais

velhas. Na verdade, cerca de 60% das mulheres

fizeram seu último (ou único) aborto no centro do

período reprodutivo, isto é, entre 1 8 e 29 anos, sendo o

pico da incidência entre 20 e 24 anos (24% nesta faixa

etária apenas).

b) Não há influência rel igiosa entre as mulheres urbanas

brasileiras que praticaram o aborto.

c) Os níveis de internação pós-aborto são pequenos e

colocam indiscutivelmente o aborto como um problema

de saúde pública no Brasil .

d) Cerca de 8% das mulheres do Brasil urbano foram

internadas em razão do aborto clandestino. Se o aborto

seguro fosse garantido, a maior parte dessa internação

poderia ser evitada.

----------------------------------------------
Questão 40

----------------------------------------------
Os acidentes escorpiônicos são importantes em virtude da

grande frequência com que ocorrem e da sua potencial

gravidade, principalmente em crianças. O tratamento

específico consiste em:

a) Alívio da dor por infi ltração de lidocaína a 2% sem

vasoconstritor.

b) Administração de soro antiescorpiônico (SAEEs) ou

antiaracnídico (SAAr) aos pacientes com formas

moderadas e graves de escorpionismo, que são mais

frequentes nas crianças picadas pelo Tityus serrulatus

(8% a 1 0 % dos casos).

c) Garroteamneto e elevação do membro afetado.

d) Uso de dipirona na dose de 1 0 mg/kg de peso a cada

seis horas.

----------------------------------------------
Questão 41

----------------------------------------------
Ao realizar ausculta abdominal em um paciente com

história de I leo Paralítico, a enfermeira Sandra constatou

que os Ruídos Hidroaéreos (RHA) do paciente

encontravam-se 2 RHA a cada 2 minutos, portanto

estavam:

a) Normoativos.

b) Hipoativos.

c) Hiperativos.

d) Ausente.

----------------------------------------------
Questão 42

----------------------------------------------
O uso de betabloqueadores está indicado precocemente

após IAM independente de trombólise ou angioplastia

concomitante. Principalmente quando há isquemia

recorrente, ocorrência de taquiarritmias (FA alta resposta

ventricular), disfunção moderada de VE (sinais de

congestão e sem evidências de baixo débito). É

contraindicação relativa quanto ao uso dos

betabloqueadores:

a) FC < 60 bpm.

b) PAS <1 00 mmHg.

c) Disfunção grave de VE.

d) Doença Vascular periférica grave.

----------------------------------------------
Questão 43

----------------------------------------------
Quanto ao método de esteri l ização por Óxido de Eti leno

(ETO), é correto afirmar:

a) a esteri l ização por ETO é realizada em autoclaves

específicas que associam gás, altas temperaturas,

umidade e pressão.

b) é indicado para materiais resistentes.

c) tem ação esporicida, bactericida, fungicida e viruscida.

d) tempo de exposição: 1 5 horas.

----------------------------------------------
Questão 44

----------------------------------------------
O recém-nascido de mãe soropositivo deve, exceto:

a) receber quimioprofi laxia imediatamente após o

nascimento e durante as seis primeiras semanas de

vida (42 dias).

b) ter o aleitamento materno contra-indicado e não ter

garantido o suprimento da fórmula láctea infanti l por

seis meses.

c) ter acesso ao tratamento com anti-retrovirais.

d) ser assegurado o acompanhamento da criança em

serviço de saúde especial izado para crianças expostas

ao HIV.
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----------------------------------------------
Questão 45

----------------------------------------------
Uma paciente de 50 anos de idade foi diagnosticada com

câncer de ovário. Durante consulta com a enfermeira relata

que tem duas irmãs com câncer de mama e a mãe morreu

de câncer de mama quando a paciente ainda era muito

pequena. Qual o aconselhamento e educação que você irá

fornecer à paciente?

I . Uma história famil iar, a idade avançada, a baixa

paridade e a obesidade podem aumentar o risco de

câncer de ovário.

I I . Uma mulher com câncer de ovário corre risco 3 a 4

vezes maior de câncer de mama, e uma mulher com

câncer de mama apresenta um risco aumentado de

câncer de ovário.

I I I . O exame genético está indicado quando existem três ou

mais casos de famil iares estreitamente aparentadas

portadoras de câncer de mama ou de câncer de ovário

na pré-menopausa.

IV. A recidiva do câncer de ovário é incomum, e muitas

pacientes podem estar curadas após tratamento com

múltiplos agentes.

Estão corretas as afirmativas.

a) I , I I , IV.

b) I I , I I I e IV.

c) I , I I e I I I .

d) I I I e IV, apenas.

----------------------------------------------
Questão 46

----------------------------------------------
O eletrocardiograma (ECG) é o registro gráfico da atividade

elétrica cardíaca que se produz em associação aos seus

batimentos. O impulso elétrico origina-se no sistema de

condução do coração produzindo pequenas correntes

elétricas por todo o corpo. A esse respeito, é correto

afirmar.

a) Nas derivações periféricas bipolares (DI , DI I e DI I I ) os

eletrodos são conectados ao braço esquerdo, braço

direito e perna esquerda.

b) A derivação DI significa diferença de potencial entreo

braço esquerdo (-) e o braço direito (+).

c) A derivação aVR uti l iza o braço esquerdo como

positivo.

d) O ECG padrão se compõe de 1 0 derivações.

----------------------------------------------
Questão 47

----------------------------------------------
A assistência prestada aos pacientes vítimas de

queimaduras sempre foi um grande desafio aos

profissionais de enfermagem, visto que as repercussões

hemodinâmicas destes pacientes são complexas. A

Insuficiência Renal é uma complicação geralmente

ocasionada na fase aguda das queimaduras. As suas

causas não estão relacionadas a:

a) necrose tubular pela degradação da mioglobulina

l iberada pelo tecido muscular lesado.

b) uso de antibióticos nefrotóxicos.

c) exposição hídrica deficiente.

d) diminuição de massa muscular.
----------------------------------------------
Questão 48

----------------------------------------------
Em relação à hiponatremia assinale a alternativa incorreta:

a) a hiponatremia é comum em situações de carência

al imentar e desnutrição.

b) o tratamento normalmente baseia-se em infusão de

solução salina isotônica ou hipertônica.

c) o paciente pode apresentar letargia, desorientação,

convulsão e coma.

d) queimaduras e Diabetes Insípido são causas comuns

de hiponatremia.
----------------------------------------------
Questão 49

----------------------------------------------
São critérios para o diagnóstico do Diabetes Mell itus

segundo a American Diabetes Association 201 0, exceto:

a) A1 C≥ 8,5%.

b) Glicemia de jejum ≥ 1 26md/dl (7.0 mmol/l).

c) Glicemia após 2 horas ≥ 200mg/dl (1 1 .1 mmol/l) durante

o TOTG. O teste deve ser realizado como descrito pela

OMS, uti l izando a carga de glicose contendo o

equivalente a 75g de glicose anidra dissolvida em água.

d) Pacientes com sintomas clássicos de hipergl icemia ou

crise hipergl icêmica, e gl icemia ao acaso ≥ 200mg/dl

(1 1 .1 mmol/l).
----------------------------------------------
Questão 50

----------------------------------------------
Durante a realização do exame físico do aparelho

cardiocirculatório, podemos afirmar em relação ao Ictus

Cordis:

a) o Ictus Cordis é auscultado 5º EIC esquerdo na linha

hemiclavicular.

b) indica a elevação da região paraesternal durante a

sístole.

c) está l igado ao fechamento das valvas semilunares.

d) corresponde ao ponto mais externo do movimento

cardíaco.




